



# EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.229

Precio 70 céntimos

Sábado 22 de septiembre de 1951

## LA SITUACION INTERNACIONAL

Hace ya muchos años que León Trotsky escribió un libro con este título: ¿A dónde va Inglaterra?

Hay que pensar que el viejo juicio ruso tenía sus datos de fuente muy directa, porque, a lo largo de veinticinco años, se han cumplido implacablemente las etapas del proceso que él señalaba a la decadencia inglesa. «El partido liberal, debilitado. En el partido conservador, los elementos más implacables conseguirán la preponderancia. Dentro del partido laborista, el ala revolucionaria desarrollará su influencia». Esto puede leerse en el prólogo, fechado en Críma, en 1926. Y no se nos negará que estas anticipadas líneas «flujan bien la situación que estimaba como final del proceso inglés y en la que hoy se encuentra Inglaterra. «Estados Unidos y la Gran Bretaña forman una doble constelación en la cual el brillo de una estrella se aviva tanto más cuanto más declina el de la otra». «No hay ni puede haber ningún factor susceptible de atenuar las desastrosas consecuencias para Inglaterra de la incomparable superioridad norteamericana».

El panorama inglés ha llegado a ser el previsto por Trotsky, y en los umbrales de las elecciones conviene recordar algunos datos. El primero de ellos es que el interés suscitado en el mundo por el anuncio de la decisión de Attlee se debe, más que a sus consecuencias internas, a sus repercusiones internacionales.

Una victoria conservadora o una victoria laborista están destinadas a introducir alteraciones sustanciales en el horizonte de la situación prebélica en que nos encontramos. Los laboristas han especulado hábilmente con el temor a la guerra. La política de puente entre las democracias y Rusia ha tenido en Attlee —desde

### La familia real búlgara fija su residencia en Madrid

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—La familia real búlgara, que desde hace más de tres meses reside en esta población, ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia. Se instalará en un hotelito situado en las inmediaciones del Estadio Metropolitano.

### Numerosos artistas de teatro asisten a un funeral por el maestro Guerrero

MADRID.—En la iglesia parroquial de San Martín se ha celebrado esta mañana un funeral por el alma del que en vida fue popular compositor de música, maestro don Jacinto Guerrero. En la presidencia del duelo figuraban, además del hermano del finado, don Inocencio, y otros familiares, el director general de Cinematografía y Teatro, señor García Escudero, y otras autoridades y personalidades, miembros de la Sociedad de Autores, etc.

También asistió un numeroso público, entre el que destacaban numerosos grupos de amigos del finado, actores y actrices, que llenaban por completo la capacidad del templo.—(Cifra).

China a las conferencias diplomáticas, desde la O. N. U., a Corea—el más tenaz y sinuoso partidario. El centrismo laborista ha sido elevado a centrismo de toda Inglaterra. El laborismo ha creado una acústica favorable para las ideas del pacifismo, sacrificando a Rusia y al comunismo muchas cosas que el inglés, individualmente, tal vez no se mostraría dispuesto a sacrificar. Y a esto se debe —más que al programa de socializaciones—la seguridad con que Attlee ha lanzado el desafío de una convocatoria electoral.

Gran habilidad al escoger el momento, porque Churchill hace hoy al partido conservador víctima de su propia leyenda de hombre de hierro. La respaciación de Churchill en el banco gubernamental señala indefectiblemente la proximidad del viento de guerra. Plagiándose su propia frase, «sangre, sudor y lágrimas», como programa de la victoria en las urnas, hará pensar a muchos ingleses en la vejez de la contienda. De todos modos, es pronto para hacer pronósticos.

### El tiempo en España

#### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer el tiempo ha sido bueno en toda la Península, Baleares y Marruecos, con alguna nubosidad en estos dos últimos lugares y en el litoral de Levante.

Tiempo probable.—Nubosidad en toda la vertiente atlántica, que en Galicia es posible dé lugar a alguna lluvia poco intensa.

En el resto, sin variaciones importantes.

## Mensaje del ministro de Información a los asambleístas de Prensa, reunidos en Valladolid

### Dos millones de pesetas importan las prestaciones efectuadas por la Mutualidad en los cinco años últimos

VALLADOLID, 21.—Bajo la presidencia de don Lucio del Alamo, ha celebrado sesión la novena asamblea de la Federación de Asociaciones de Prensa de España.

El primer punto tratado fue el de la integración de la Caja de Seguros Sociales en la Federación. La asamblea facultó a la presidencia para que, en el plazo de un mes, se haga cargo de los fondos de la Caja de Seguros. Don Lucio del Alamo hizo un resumen del movimiento económico de la Mutualidad en los últimos cinco años, ofreciendo a los compañeros la cifra de prestaciones que han sumado los dos millones de pesetas.

El señor Guillén Salaya hizo un estudio sobre el futuro de la Caja de Seguros Sociales del periodista, y el presidente ayudó a las prestaciones complementarias que se establecerán en fecha inmediata.

Seguidamente, el presidente de la Asociación de la Prensa de Burgos dió lectura a una ponencia sobre lo profesionalidad periodística, y el presidente de la Asocia-

## El Jefe del Estado llegó al palacio de El Pardo, dando por terminada la jornada de verano

MADRID.—Procedente de Marín, llegó anoche, a las nueve menos cuarto, a su residencia oficial de El Pardo, el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, dando por terminada la jornada veraniega.

Habían desembarcado del «Azor», a bordo del cual pernoctaron, en la dársena de la Escuela Naval Militar, a las nueve menos cuarto de la mañana. En el muelle del Guardiamarina Chiriguini, donde esperaban el Generalísimo el capitán general de la VIII Región; el jefe y el segundo jefe de su Casa Militar, y el segundo jefe de la Casa Civil; gobernadores

civil y militar; el director de la Escuela y el alcalde de Marín; rindió honores una Sección de alumnos. Seguidamente emprendieron el viaje en automóvil.

A su paso por Pontevedra y Orense, el Jefe del Estado y su esposa fueron objeto de reiteradas muestras de simpatía y adhesión.

A las tres y media de la tarde llegaron al Pasador Nacional de Turismo de La Bañeza, donde fueron cumplimentados por el capitán general de la Región y por los gobernadores civil y militar. Allí almorzaron, y a continuación reanudaron el viaje, que tuvo su término en Madrid.

### La película española «La Sra. de Fátima»

La piden en Roma para presentarla al Congreso Mundial del Apostolado Seglar

MADRID.—La Secretaría general de la Oficina Católica Internacional de Cine ha solicitado el envío a Roma de la película española «La Señora de Fátima» para presentarla en proyección al Congreso Mundial del Apostolado Seglar, que tendrá lugar en Roma del 8 al 16 del próximo mes de octubre. La película sobre Fátima ha sido realizada con todo lujo de detalles y lleva como protagonista a la pequeña actriz italiana Inés Orsini, intérprete de María Goretti, en la película «Cielo sobre el pantano».—(Cifra).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Ha dado comienzo el curso en la Academia Nacional de Mandos del F. de J.

MADRID, 22.—En la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», del Frente de Juventudes, ha dado comienzo el curso correspondiente al presente año.

Al acto asistió, entre otras personalidades, el jefe nacional del Sindicato Español Universitario, señor Jordana Fuentes.—(Cifra).

### Se derrumba una casa de cuatro pisos en el Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.—Esta mañana, se ha derrumbado una casa de cuatro pisos, que se estaba construyendo en la plaza de Ferrández.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, gracias a que el siniestro se produjo fuera de las horas de trabajo, pero los daños ocasionados son considerables.—(Cifra).

### Mandos de Sanidad Militar

MADRID.—Para el mando de las agrupaciones de Sanidad Militar números 5 y 6, han sido designados los coroneles médicos don Eugenio Ruiz Miguel y don Manuel San Juan Moliner, respectivamente; para la de la comandancia general de Melilla el teniente coronel don José Miguel Rey; para el de jefe de Sanidad de la Comandancia general de Ceuta y de los servicios sanitarios de la zona occidental de Marruecos, el coronel médico don Tomás Martínez Zaldivar.—(Cifra).

### Sin que se sepan las causas Ridgway aplaza su respuesta a los rojos, sobre la reanudación de las negociaciones

TOKIO, 22.—El comandante supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas en Extremo Oriente, general Ridgway, ha aplazado su contestación que estaba anunciada para hoy, a la propuesta de los comunistas, para que fueran reanudadas las conversaciones para un armisticio sobre el cesar de hostilidades en Corea.

Hasta el momento, se ignoran las causas que han motivado este aplazamiento.—EFE.

## Persia y la Unión Soviética inician las conversaciones para un acuerdo comercial

### Rusia cambia de política y dedica cálidos elogios a Mussadeq

TEHERAN, 22.—Se informa que han dado comienzo en esta ciudad las conversaciones correspondientes entre Persia y Turquía para establecer un acuerdo comercial entre ambos países.

Sin embargo, se agrega, mientras tanto, el primer ministro del Irán, Mussadeq, ha hecho llegar a la Gran Bretaña una nueva propuesta en la que se afirma que se ha suprimido el plazo cominatorio de quince días para poder resolver, aunque no obstante las proposiciones que se contienen en esta nueva nota son las mismas que las que ya fueron rechazadas anteriormente por Inglaterra.—EFE.

Por mediación de Rusia, Polonia y Guecoslovaquia recibirán petróleo persa

TEHERAN, 22.— Aunque la

Unión Soviética no podrá adquirir la totalidad de la producción petrolífera del territorio iraníano, se afirma que es muy posible que una buena parte sea enviada a los países checoslovaco y polaco.—EFE.

Las fábricas de Radio Moscú para atraerse a Mussadeq

LONDRES, 22.—La emisora de radiodifusión de Moscú ha cambiado de política y ahora califica al primer ministro persa, Mussadeq, como «hombre liberal» y «enemigo del imperialismo».

Entre los diversos halagos que le dedica, le hace destacar como uno de los más firmes defensores de los intereses petrolíferos de su país.—EFE.

## La mayor batalla de carros de combate, en Corea

FRENTE DE COREA, 22.—La batalla de carros de combate, sostenida ayer en este frente, puede considerarse, por su intensidad, como la mayor de las ocurridas desde el comienzo de la guerra en Corea. En ella fueron utilizados numerosos cañones, carros y morteros.

Según el comunicado oficial correspondiente al día de hoy, facilitado por el VIII Ejército de las Naciones Unidas, la citada operación en la que intervinieron numerosos carros de combate, se llevó a cabo con todo éxito, habiéndose logrado los objetivos previstos, que eran el penetrar en las líneas enemigas, tantear sus fuerzas y causar el máximo de bajas al enemigo.—EFE.

## El Rey Jorge de Inglaterra, va a ser operado en su Palacio

LONDRES, 22.—Cinco doctores han llegado hoy al Palacio Real, para ver al Rey Jorge VI de Inglaterra.

Una ingente muchedumbre se encuentra estacionada frente al citado edificio con el fin de poder conocer cuanto antes, el resultado de la delicada operación quirúrgica a que hoy mismo va a ser sometido el Monarca, que cuenta cincuenta y seis años de edad. La operación le va a ser practicada en el mismo Palacio donde se encuentra actualmente y para tal fin han sido traídos doce balones de oxígeno.

Continúa sin ser revelado el verdadero carácter de la enfermedad del Monarca.

La familia real, se encuentra casi en su totalidad, con este motivo, en Londres. Sobre todo para la Princesa Isabel, los momentos actuales son de gran trascendencia, por ser la heredera del Trono. De subir al mismo, por legítima sucesión de la Corona, sería la primera mujer que ocuparía la misma, desde hace muchos años, en que lo hizo su antepasada la Reina Victoria.—EFE.

### Francia ayudará a las escuelas católicas

PARIS.—El Consejo de la República aprobó por 123 votos contra 119 el proyecto de ley relativo a la ayuda a las escuelas católicas privadas. Supondrá un aumento de gastos en el presupuesto de 15.000 millones de francos al año.

En segunda lectura, el proyecto de ley relativo a los subsidios de enseñanza y a las construcciones escolares ha sido aprobado por la Asamblea Nacional francesa ayer mañana. Votaron a favor 278 diputados y en contra 236.—EFE.

### Barcelona reanudará la conmemoración de la interrumpida Fiesta Mayor

BARCELONA, 22.—La Ciudad Condal se prepara para celebrar con todo esplendor su Fiesta Mayor, interrumpida durante buen número de años.

En el Salón de Consejo de Ciutat, de la calle del mismo nombre, se ha celebrado a tal fin una reunión de las fuerzas vivas de la ciudad. El pregón de las fiestas, será pronunciado por el poeta catalán, don José María Segarra.

Entre los actos anunciados, figura la celebración del «Día Valenciano» en el «Pueblo Español» como iniciación de los que tendrán lugar en dicho recinto, cada día, dedicado a cada una de las provincias españolas.

Con este motivo, la afluencia de forasteros es muy notable y entre ellos, destaca la presencia de gran número de extranjeros.—(Cifra).

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas se hacen más sanas de cuerpo y de espíritu.



A consecuencia de una molesta afección que padece en la vista nuestro Prelado don Joaquín Beltrán se ve imposibilitado de dar personalmente las Ordenes Sagradas anunciadas por lo cual vendrá a efectuarlas el señor Obispo dimisionario de La Habana.

—¡Señor alcalde! nos hemos reído la mar leyendo entre los festejos lo de las limosnas a los pobres y los premios a los niños de las escuelas. Ya podían haber incluido en el programa de fiestas las Ofrendas Chica y Grande de Sonsoles.

—El Ayuntamiento ha presu puestado 6.000 pesetas para los festejos. La Industria y Comercio contribuye para la corrida con 3.000 pesetas.

—En la fiesta de Nuestra Señora de los Dolores celebrada en la Catedral predicó un sentidísimo sermón el muy digno sacerdote don Jenaro Lucas y en San Nicolás el elocuentísimo don Mariano Guzmán.

—Instituto de Avila. Sección meteorológica. Temperatura máxima a la sombra 26 grados; mínima 12; máxima al sol 35. Lluvia cero. Cielo limpiísimo. Con estas temperaturas tan benignas no es extraño que la colonia veraniega no quiera ausentarse de Avila y las fondas—sobre todo el Hotel Inglés—están casi llenas de gente, pre a lo avanzado de la estación. Y lo mismo sucede en las casas particulares en las que se han ampliado los contratos. ¡Esto es Andalucé; si eso sigue así, Avila puede ser una estación placentera de invierno!

### MEDIAS NYLON

Nueva temporada  
Nuevas calidades  
Nuevos precios

**SALDOS AVILA**  
Isaac Peral, 4

**Pastos** para 1.500 ovejas en Alcudia Alta. Tratar, Eusebio Esteban Valdeimonte (Segovia) o Madrid Teléfono 24 34 40.

### Una buena ocasión

Se venden 60 pollas Leghorn de 5 meses. Razón: Mariano Herráiz en Santo Tomé de Zabarcos.

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Barreña, 5



Aprenda a cortar y coser sus vestidos

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

### Lahore

Cursos de Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

**Instituto A. F. A.**  
Apartado 141  
San Sebastián

## Delegación Provincial de Trabajo

Aviso a todas las Empresas de la provincia  
**IMPORTANTE**

Tiene noticias esta Delegación Provincial de Trabajo de que elementos desaprensivos, fingiéndose inspectores de Montepíos Laborales, han visitado en algunos pueblos a las Empresas de la localidad, y con el pretexto de que éstas no tenían la documentación en regla, fingían la imposición de sanciones, exigiendo la entrega de parte de la multa en metálico.

Se recuerda una vez más a todas las Empresas de esta provincia que los únicos autorizados para realizar estas visitas son los señores inspectores de Trabajo, los cuales están en posesión del Carnet correspondiente, expedido por el Ministerio de Trabajo, y que las sanciones que pueden imponer no se cobran nunca en metálico, sino que se ingresan en esta Dependencia en papel de Pagos al Estado, y después de tramitar el oportuno Acta.

Por lo tanto, si son sorprendidos con la visita de estos elementos, indocumentados y timadores, deberá dar cuenta inmediatamente a las autoridades de su residencia para que procedan a su detención.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

## Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Constituido el Tribunal que ha de juzgar estas oposiciones convoca a los aspirantes varones para que se presenten en el local del Instituto de Enseñanza Media de esta capital a las nueve y media de la mañana del día veintisiete del actual para presenciar el sorteo del orden en que habrá de actuar y verificar a continuación el primero de los ejercicios que establece la convocatoria.

Las aspirantes Maestras se presentarán el mismo día y en el mismo local a las tres y media de la tarde.

Avila 20 de septiembre de 1951. —El presidente, **Juan J. Martín**.

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la Provincia de Avila

Horario para el público

En cumplimiento de orden del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, de fecha 14 de los corrientes, y con objeto de evitar que los señores Maestros nacionales se vean precisados a desplazarse de sus Escuelas durante las horas de clase, para resolver consultas o tramitar asuntos en las Delegaciones Administrativas, con evidente perjuicio para los intereses de la enseñanza esta Delegación ha acordado señalar que, en lo sucesivo, los días y horas de visita para los señores Maestros nacionales serán los que a continuación se expresan:

1.º Para los señores Maestros de la capital, todos los días laborables y horas de las 12 a las 13 45.

2.º Para los residentes fuera de la capital, todos los lunes y sábados, y horas de las once a las 13 45 y, por la tarde, de las 16 a las 17 45, sin perjuicio de que, en casos excepcionales o de carácter muy urgente, puedan ser recibidos a cualquier hora de la jornada normal, de la mañana o de la tarde, con preferencia de paso, en evitación de demoras, que pudieran determinar retraso en el reintegro a su Escuela.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Maestros nacionales de esta provincia y del público en general.

Avila 20 de septiembre de 1951. El delegado administrativo de Enseñanza Primaria, **Pablo Pérez**.



Misa en el santuario de la Vega y bendición casa y locales

Nuestros queridos amigos Samuel Nieto y señora, tuvieron la gentileza de invitarnos a la Santa Misa celebrada en el santuario de la Santísima Virgen de la Vega, como prólogo, con motivo de la inauguración de locales y bendición de la nueva vivienda que se llevó también a efecto, a cuyos actos invitaron a familiares y amigos, a todos los cuales obsequiaron de lo más delicado. Tanto la Misa como la bendición corrió a cargo de nuestro celoso párroco don Agapito Rodríguez Sánchez y, a pesar de haberlo hecho personalmente, enviamos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena a la familia Nieto Sánchez.

Visitas a la Villa del Gorneja

Hemos sido visitados por la Princesa de Bulgaria, hija de la Reina de aquel país y nieta del Rey Victor Manuel III, acompañada de su séquito y del cónsul de Bolivia.

También lo hemos sido por fotógrafos y periodistas de agencias americanas que han difundido nuestras fiestas por tierras americanas y hemos visto recortes de periódicos venezolanos en que se detallaban.

Ecos de sociedad

En la Ermita de la Santísima Virgen de la Vega, han contraído matrimonio la simpática señorita Julia Blanco Harzánez, con el joven Alberto Bazquez Martín, de distinguidas familias de Piedrahita.

Penetraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, ella del brazo del padrino don Zacarías Sánchez, y él dando él el suyo a la madrina doña Lucía Blázquez.

Bendijo la sagrada unión el capellán del convento de Carmelitas don Gerardo Díaz.

Los nuevos esposos ofrendaron a la Santísima Virgen el precioso ramo de flores naturales de la desposada.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en los salones de la casa del Ermitaño, donde se pasó un rato verdaderamente agradable pues que reinó la alegría en todo momento.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de felicidades, salió en viaje de bodas para visitar diversas capitales españolas.

Fiestas septembrinas

Ya nuestros lectores han visto las reseñas de la fiesta brava, y nos limitamos por tanto a dar una ligera reseña de las demás, que bien lo merecen, pues que, francamente este año sí que hemos podido incluir en el capítulo de las grandes fiestas.

El día de la llamada «Subida de la Virgen», primero de las fiestas, y a pesar de la pertinaz lluvia el recibimiento hecho a la venerada Imagen de la Santísima Virgen de la Vega, Patrona de Piedrahita, fué verdaderamente apoteósico. Nada impidió la inclemencia del tiempo para que el Clero parroquial, Asociaciones religiosas, autoridades todas y el pueblo en masa, además de la enorme concurrencia de fieles, acudieran al sitio del Alamillo a recibir a la Santísima Virgen y acompañarla en el recorrido por las principales calles de la población que se hallaban profusamente iluminadas y engalanadas causando verdadera admiración lo iluminado de la plaza de España, donde tanto en la fachada de la Casa Consistorial como en toda la arconada y puerta principal de la iglesia parroquial, se hallaban colocados grandes arcos volátiles con una ilumi-

nación verdaderamente asombrosa y con un delicado gusto en su colocación.

La entrada en el templo de nuestra querida Patrona, fué de verdadera emoción y por el brillante coro parroquial se entonaron alabanzas de gloria a la Santísima Virgen.

Ocupó la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Cándido Verdejo Marcos, magistral de la S. I. Catedral de Salamanca con un cariñoso saludo a tan venerada Imagen, clero parroquial, mayordomía de la Vega, autoridades y a los fieles todos, y lo hace —dice— verdaderamente emocionado pues que no creía él que dada la pertinaz lluvia y lo desahagible del tiempo, la asistencia fuese tan apoteósica, demostración plena y firme del fervor que todo el valle y su serranía tienen a su Virgen de la Vega.

El Coro parroquial entonó una solemne Salve.

La Plaza de España se hallaba iluminada a la vez que con profusión de guirnaldas y gallardetes.

El siguiente día —domingo— la clásica danza del país y la Banda Municipal de Avila, nos anunciaron las fiestas de este día con alegres danzas, y son, lanzados al espacio gran profusión de cohetes y voladores, todo lo cual se repite al siguiente día.

En ambos días también se celebran los solemnes actos religiosos consistentes en Misa mayor y procesión, además de otros actos todos los cuales estuvieron siempre concurrenciados de fieles, como lo ha estado el novenario en honor de la Santísima Virgen.

La Banda Municipal de Avila, conjunto verdaderamente notable nos deleitó en sus varios conciertos con lo mejor de su repertorio, siendo premiada su actuación con los constantes aplausos del respetable, y hemos de felicitar a todos los componentes, y de manera especial a su profesor, por lo acento siempre a nuestras indicaciones y por su buena disposición en corresponder a cuantos números le fueron solicitados. Tocaron mucho y bien.

Los Calderones nos hicieron pasar la tarde del lunes verdaderamente agradable, pues su gran repertorio en música y atracciones hizo que la plaza se llenase.

Y terminamos diciendo que las fiestas han entrado en el capítulo de las grandes, pues que las de carácter cívico habían decaído estos pasados años, y vuelven con mayor pujanza al tener por base para ello ese caso turístico tan bonito, esa plaza «Monumental de Castilla la Vieja», que ha sido la admiración de todos los que la han visto, pues que en verdad es lo que la «Tacita de Plata de Avila», necesitaba, y, afortunadamente, ya lo tiene.

Ahora esperamos a ver qué festejos se organizan para las ferias de octubre y no dudamos que para el día 2 se hará algo de toros, pues en las terrazas parece que ya se rumorea algo.

Homenaje al señor Gómez Pereira

Con una espontaneidad extraordinaria y con una concurrencia numerosísima, tuvo lugar tan pronto terminó la corrida del domingo, un homenaje al excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, con el fin de agradecerle en todo cuanto vale lo mucho que ha hecho por España y por su patria chica, de la que es hijo adoptivo. Al acto concurrieron las autoridades de Avila y, el homenajeado, recibió de todos, la más cariñosa adhesión, extensiva a su distinguida familia.

El articulista que se unió a aquel homenaje con su presencia, lo hace ahora también, desde estas columnas.

TOS-SAN.



SEPTIEMBRE

Día 16, Domingo XIX después de Pentecostés. — Santos Lino, Paterno; Tecla.

La misa y oficio divino son del Domingo XIX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y media, y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de esas cinco misas).

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho. Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Magdalena, a las once.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas, los días laborables a las ocho y nueve, y los días festivos a las ocho y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto. Real Monasterio de Santo Tomás. Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, y diez.

Santo Tomé, misa a las doce de la mañana.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve y media de la mañana.

Santísimo Cristo de los Aflijidos

La Santa.—Se celebra solemne triduo al Santísimo Cristo de los Aflijidos, los días 21, 22 y 23.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, plegaria, sermón por el R. P. Román de la Immaculada, O. C. D., profesor de Teología de Alba de Tormes, bendición y reserva. A continuación adoración de la Santa Cruz.

El día 24, a las ocho, solemne funeral por los difuntos del Alumbado Perpetuo.

Santa Rosa de Viterbo

San Antonio.—La V. O. T. de

## Sorteo de Navidad 1951 de Jabones "BECEIRO"

¡Señora! Pida jabones «BECEIRO» y además de su excelente calidad y gran rendimiento, puede obtener valiosísimos regalos. Pida detalles a su proveedor. Representante para Avila y provincia: P. DUTIL. Alemania número 6. Teléfono 32. Avila

Publicidad AVIL

## ¡Máquinas de escribir por 135 pesetas!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden.—JENARO CALATAYUD.—Calpe (Alicante).

San Francisco celebra su fiesta principal en honor de Santa Rosa de Viterbo, Patrona de esta Hermandad de Avila.

Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión general en el altar de Santa Rosa. Por la tarde, a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M. ejercicio, sermón panegírico por el R. P. Guardán, bendición y reserva, y finalmente se dará a besar la santa reliquia.

Se ruega a todos los Hermanos y personas devotas de Santa Rosa de Viterbo la asistencia a estos cultos.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 707  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 07

## AVICULTORES

Harinas de pescado, carne hueso; cochinilla, leche en polvo. Vitaminal, aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedoras». «Pulvis A B G D» Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid



Aprenda a cortar y coser las ropas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

## Lahore

Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

**Instituto A. F. A.**  
Apartado 141  
San Sebastián

## Sacerdotes para la juventud castrense

El último número de «Acta Apostólicas Sedes», órgano oficial, como es sabido, de la Santa Sede, publica una importante instrucción de la Sagrada Congregación Consistorial sobre los derechos y deberes de los Vicarios Castrenses, jurisdicción de éstos, facultades que les están conferidas y normas prácticas para su actuación.

Inmediatamente después de esta instrucción se publica una carta dirigida al Episcopado español, por el propio Prefecto de la misma Sagrada Congregación, en que de modo ya especial se hacen importantes recomendaciones a nuestros Prelados en orden a la ardua empresa de atender solícitamente al bien espiritual de la juventud alistada bajo las armas. Llámase la atención sobre la gran oportunidad y vastísimo campo —ostium apertum est magnum et evidens— que se ofrece a la Iglesia española para una profunda labor en los ambientes militares en virtud del convenio sobre jurisdicción castrense estipulado poco ha entre la Santa Sede y el Estado. Oportunidad que para mejor aprovechada —ne vituperet ministerium nostrum— exige que los Obispos, al desprenderse de algunos de sus sacerdotes para ofrecerlos al Vicario Castrense, lo hagan escogiendo precisamente a los mejor dispuestos en piedad, ciencia y celo, pues las necesidades de una juventud, expuesta a toda clase de peligros al abandonar sus hogares y alejada de la vigilancia y cuidados paternos, requiere la existencia de verdaderos apóstoles, cartidos en los trabajos de su ministerio, llenos de experiencia y conocedores del alma juvenil y de los escollos en que más frecuentemente suele tropezar en nuestros días.

Realmente, el problema de los centenares de millares de jóvenes que pasan por los cuarteles, sustraídos al ambiente familiar, inmersos en el confusiónismo de las ciudades, actuantes para la mayoría como espárrago de una vida más cómoda, regalada y atractiva que la del terruño y la aldea de donde ellos llegaron con el alma permeable a toda clase de impresiones, debe constituir una honda preocupación para cuantos tienen conciencia de los peligros de todo orden que rodean a la flor de nuestra juventud. Es un hecho, por larga y triste experiencia constatado, que el anonimato del número y del uniforme viene a ser frecuentemente disfraz de naturales timideces, velo de afrentamientos y escudo de licencias y desevoluciones para muchos de nuestros mozos, que se comportarían de muy distinta manera reducidos a traje civil. Lo que, conjugado con el ambiente de la ciudad, la convivencia, sin posible separación, con poco escrupulosos compañeros y la casi libertad de que disfrutan, representa para los buenos muchachos procedentes del campo o del taller un estado en su vida que puede ser definitivo para su conciencia, su moral y su fe.

Téngase en cuenta que, en su mayor parte, vienen los jóvenes a la milicia con una instrucción que, apenas iniciada en sus primeros años, resulta a todas luces insuficiente hoy. Que protegidos en los ambientes propios por un tenor de vida honesta y sencilla y sometidos a un ritmo de laboriosidad casi continua, su entrada sin transición al clima de la ciudad, conscientes de que nadie vigila de cerca sus pasos, es un brusco viraje que normalmente ha de sucedir, con peligro de descomponerlos, todas las potencias del alma joven.

Por ello merecen todo cuidado y atención estas innumeras juventudes que, en sucesión ininterrompida, representan la casi totalidad de los varones españoles. Por donde el campo de acción espiritual sobre ellos —y sobre los profesionales de las armas— tiene por medida las dimensiones de nuestro suelo. De ahí la absoluta necesidad de muchos y excelentes capellanes castrenses que se consagren por entero a este apostolado; y el beneficio inmenso que representaría el desprendimiento generoso por parte de nuestros Prelados de algunos de los sacerdotes sujetos a su jurisdicción para ofrecerlos a esta transcendental tarea, de cuyos frutos participarían, en renovación constante, la mayor parte de la juventud de sus respectivas diócesis, durante la permanencia en filas.

Ninguna oportunidad mayor que la que hoy se ofrece a los sacerdotes de nuestro Ejército para realizar esa labor de consolidación formativa religiosa —o de iniciación en muchos casos— de toda nuestra juventud, esperanza de la Iglesia y de la sociedad. Destinar a la milicia verdaderos apóstoles que sientan en lo profundo de su alma sacerdotal la inquietud por la sueste espiritual de estos jóvenes no es mermar brazos para otras siembras, sino reclutar a los mejores, confiándoles un vasto y rico campo, que es preciso labrar sin regateo de esfuerzo ni sacrificios, porque sus frutos llegarán a todos los rincones del suelo patrio.

## EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

(Impresión de CERES)

Desde la última semana de agosto, y especialmente del día 1.º, cuyo eclipse de sol, al cambiar la luna, hizo que el tiempo engorroso se tornara en un verdadero verano. Puede decirse que el verano llegó con mucho retraso, pero llegó con tiempo propio de los calores agostinos más que septembrinos, dándose la paradoja de empezar los calores fuertes precisamente desde el día 3, en que cesaba la canícula. La meteorología está cambiada, y gracias a que la onormalidad fué húmeda podemos agradecer que la cosecha cerealista en España se haya logrado francamente buena, aun contando con las decepciones que se han prodigado bastante en los campos de Castilla destacadamente, sin que por eso deje de ser buena cosecha, aun en estas regiones castellanas. Claro es que hay pueblos en que el año pasado hicieron una cosecha muy buena, y este año es algo menor; pero en general, podemos afirmar que en Tierra de Campos, la región más triguera, recoge un 30 a un 35 por 100 más que el año pasado, y no digamos de Aragón, Mancha, Andalucía y Extremadura.

Se están produciendo algunas tormentas de régimen local, originadas por los calores fuertes ya casi fuera de época; pero hasta ahora, aquéllas no han revestido importancia; en cambio, esas pequeñas lluvias van muy bien para el viñedo y remolachas, una vez terminada la trilla.

Para demostrar la anormalidad e inquietud del tiempo habido durante este verano, basta que digamos que las golondrinas, los avioncillos y los chillones vancejos se han marchado de nuestras mesetas hacia la Virgen de Agosto; cuando casi siempre permanecían en nuestros aleros hasta bien mediado septiembre. Se conoce que el mal tiempo y la iniciación de la cortedad de los crepúsculos les despiertó y se largaron. Ahora acaso quisieran volver a venir a disfrutar de este otoño veraniego. Y que haga buen tiempo hasta que «por San Miguel poco o mucho ha de llover», y se prepare la tierra para la siembra y las viñas recobren mayor cantidad de mosto. Las codornices han abundado mucho, por cierto muy gorditas, retrasando su marcha sin duda por el buen tiempo reinante, y estando ahora refugiadas en las viñas, porque este año están frondosísimas.

En las eras, estos días, que han sido de verdadero verano, ya era hora, se ha adelantado muchísimo, pudiéndose asegurarse que la trilla ha terminado y se hallan todos los labradores en plena labor de limpiar la mies; así que ya pocos días quedarán de eras, habiendo muchos labradores los que tienen trilladoras, que han terminado, y si no han barrido sus eras, ha sido porque tienen las montañas pajeras, que no almacenan por falta de pajares y por esperar a ver si por fin la venden en la era, cuyo mercado está muy paralizado y los labradores tienen sobrante de la cosecha anterior.

La remolacha marcha bien, prometiendo una buena cosecha, con muchas zona cultivada. Y los viñedos, aparte de los daños de tormentas y mildid, muestran buen fruto, de mucho tamaño y buena calidad, lo que hace suponer que se haga una buena cosecha, acaso algo más que una normal corriente buena. De los olivos siguen las buenas noticias de cosecha grande, pese a los vientos que han sustrido los árboles con los temporales del pasado Agosto. Los patates tardíos están superiores, esparándose mucha cosecha, especialmente de las de siembra.

Trigo, harinas y salvados.—Como ya se está entregando bastante trigo al Servicio y a las fábricas de harinas de algunas provincias, se está trabajando con cierta normalidad. De boleros no se ceden aún, ya que es raro que se haya terminado de entregar el cupo forzoso y aún tardarán en hacer entregas de excedentes, y si han llevado algo de trigo forzoso, ha sido para atender a las parentólicas necesidades y excesivos gastos que acarrea una labranza cerealista. Se supone que a 1,80 se hagan las operaciones, pero no a más por ahora.

Ganados.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 29 ha publicado una Circular con el número 776 sobre la campaña porcina y chacinera. Se reproducen unas disposiciones tan largas que nos imposibilitan la reproducción, como sería nuestro deseo. Parece ser que la Circular en algunos detalles no ha gustado a los chacineros, y se están haciendo gestiones y visitas en Madrid para ver de modificar algún detalle que les permita trabajar. Se está cebando mucho cerdo, y allá para cuando se generalice la matanza ha de haber mucha carne porcina y, desde luego, bajará bastante de los actuales precios. Los mercados de ganados van estando algo más animados. En ganado lechero hay firmeza franca, y los mercados y ferias últimamente celebrados acusan subidas muy generales. En todos los sectores ganaderos hay carestía, pues acusan de estar demasiado caros todos ellos. Los cerditos blancos de siete semanas se venden de 250 a 300 pesetas, según tamaños y clases; los negros de igual tiempo, de 175 a 200; los blancos de tres meses, de 350 a 400 pesetas, y los negros a algo menos. Y los cochinos ya mayores valen de 800 a 1.500, según como sean. El lanar está muy firme y muchos ganaderos están reponiendo sus cabanías ante la buena cosecha y la casi segura otoñada que se prepara. Mulas y vacunos van muy caros todos ellos.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, saneándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

## INFORMACION DEPORTIVA

### La jornada de mañana en el IV Grupo

#### El Emeritense jugará en San Antonio

La tercera jornada de la Liga nos deparará los siguientes partidos:

Escorial Cuatro Caminos, Badajoz Cacereño, Toledo, Guadalupe, Tomelloso-Mancheño, Calvo Sotelo Valdepeñas, Rayo-Segoviana, AVILA-Emeritense e Iliturgi Miguel de Prado.

Salta a la vista la importancia de los encuentros entre rivales de la región: los extremeños y los manchegos. En Badajoz recibirán al Cacereño, que tiene muchos aires de campeón, pero que ha de sudar de lo lindo si quiere puntuar en El Vivero, pues no cabe duda que los pacenses tienen figuras que hacen presumir que su equipo será de los punteros.

El Mancheño tratará de recuperarse en Tomelloso los dos puntos que perdió en C. Real ante los de Puertollano, pero los tomelloso defendieron la victoria con el mayor denuedo, pues siempre fué una de sus mayores aspiraciones derrotar a los de la capital. Y en Puertollano, el Valdepeñas debe ser víctima fácil de los locales, que entran embalados en la Liga.

El Escorial aumentará su puntuación a costa de los de Cuatro Caminos, aunque este equipo nunca fué fácil; y el Rayo tratará de salir del cero mediante una victoria sobre la Segoviana, que pese a lo que aparentan los cuatro goles que marcó al Avila el pasado domingo, tiene un equipo que deja bastante que desear. Por último el Toledo y el Iliturgi reciben a enemigos poco inquietantes, aunque nunca hay enemigo pe queño.

Con muchos bríos viene el Emeritense a Avila. Por cuatro a cero ganó el pasado domingo a los vallisoletanos y dicen las crónicas que los de Mérida tienen un equipo este año que va a dar muchos sustos por ahí. En Avila piensan darlo, y para ello desplazan su mejor equipo, que parece estar formado por Sánchez, Ledo, Cerro, Parra, Lolino, Borrán, Titi, Nandi, Toranzo, Alcántara y Paquito. Conjunto sólido en el

que destacan sus medios y la fortaleza de su cuarteto de atrás; en el ataque, el ala derecha es muy peligrosa. No es buen enemigo y presentará batalla desde el principio al final.

El Avila tiene que sacar sus dos puntos a fuerza de superar en todo a su adversario; no solo en entusiasmo y en fondo, sino también en juego. Los entrenamientos de nuestro equipo anuncian sensible progreso en los jugadores, y ya se vió en Segovia como habían mejorado de forma a pasos agigantados Alcalde, Chaguera y Sánchez, que no entraron en la Liga muy a punto. La forma física está bien, y de coraje no creemos que haya nada que pe dir.

Es una lástima que tarden en incorporarse al equipo elementos de tanta clase como Dávila, Nando, Pardo y Orgaz; sin fondo aún éste y en convalecencia aquellos. Pero de todos modos, Agustín cuenta con número suficiente de muchachos que pueden cubrir los huecos con acierto y que forman un conjunto capaz de obtener la victoria. La alineación más probable es la siguiente:

Iglesias; Chachi, Becinar, Agustín; Alcalde, Córdoba; Cornejo, Sánchez, Aroca, Chaguera y Novas. Esperamos que sean once leones que sepan atravesar con frecuencia el marco adversario.

No hace falta que estimulemos al público para que aliente a nuestros jugadores; ya sabe la afición que estos muchachos que juegan por amor al Avila y a Avila ponen todo en el empeño, y corresponde con ellos dignamente como demostró en los dos partidos que van jugados, tanto en Avila como desplazándose en cantidad a Segovia, donde sonaban tanto las voces en favor del Avila como las de los segovianos. Mañana en San Antonio el público debe ser un colaborador del equipo, porque si los jugadores ven elevada su moral, darán un rendimiento insospechado.

El partido, que empezará a las cuatro y media, será arbitrado por el colegiado segoviano señor Consuegra.

## EJERCICIOS MILITARES DE LA XI DIVISION

### Se efectuaron en la zona de Colmenar Viejo y fueron presenciados por el ministro del Ejército

MADRID.—A once kilómetros de Madrid se han celebrado ejercicios militares de conjunto de la división de Infantería número 11. Se iniciaron éstos en la noche del día 16. La citada división se concentró por la noche de este día en la zona Plantío-Aravaca. Se suponía que el enemigo había penetrado por el puerto de Navafria y que, dirigiéndose a Miraflores, tenía el propósito de alcanzar la capital de España. El mismo día 16, la división, a las ocho de la noche, recibió orden de salir rápidamente con el fin de detener al enemigo, si se le encontraba, rechazarlo y alcanzar la línea Chozas de la Sierra-Guadalupe de la Sierra. La división se puso en marcha a las once de la noche. A las doce de la mañana del día 17, las fuerzas alcanzaron Colmenar Viejo. En este lugar, la Caballería propia encontró a la enemiga, entablado con ella combate. La rechazó hasta la línea Ermita de los Remedios, sobre la carretera de Guadalupe de la Sierra.

Conseguido el objetivo, a partir de este momento se dió descenso a las tropas. Y en la mañana de ayer se ha reanudado el ataque con la situación antedicha,

Las operaciones de ayer

En líneas generales, la misión que ayer incumbía a la división número 11 era ocupar el cerro El Peñote y posteriormente el vértice de San Pedro. Para ello se inició el avance con una preparación de artillería y avance de Infantería en un primer salto, que fué cubierto por tiros de flanco de la artillería. Cooperaron también escuadrillas de bombardeo de la base de Alcalá. Terminada esta preparación, a distancia ya próximo, actuó la infantería con sus propias armas, preparó el asalto con fuego de mortero, cañones de Infantería, ametralladoras y armas automáticas, progresando a continuación la Infantería en saltos cortos, bien cubierta por el terreno, hasta que el coronel García Valiño, que llevaba el mando directo de la tropa, consideró oportuno lanzar por el flanco izquierdo una Agrupación mecanizada, compuesta por carros de combate, Caballería y Zapadores, los cuales iban montados en las torretas de los carros para abrirles paso.

La agrupación mecanizada envió las posiciones enemigas, y así permitió completar el avance (Continúa en 4.ª página)

## UN RECUERDO PARA LA GRAN REINA ISABEL LA CATOLICA

### Forjadora de la España de su tiempo

Por Paulino Carvajal López de Loyola.

(Conclusión)

ble que todo este impulso es debido a la Reina. Tanto es así que en la epístola de Juan de Lucena se halla esta frase: «Jugaba el rey, eran todos tahures; estudia la reina somos ahora estudiantes», con lo que se indica que a los de arriba corresponde dar ejemplo. En Literatura vemos que casi todos los autores de obras de su época se las dedican, y lo mismo podemos decir de los traductores.

En sus relaciones con la Iglesia, no se mostró la reina lo fanática que algunos han querido ver en ella pues si bien es cierto que mereció la calificación de Católica, que el mismo Papa le confirmó; no es lo menos que Isabel y Fernando mantuvieron siempre, dentro de la mayor cordialidad, los derechos de la Corona y defendieron los intereses espirituales de sus vasallos frente al nombramiento de extranjeros para el desempeño de altos cargos eclesiásticos. A las reformas iniciadas por Cisneros siguieron las que Isabel introdujo en los conventos de monjas. En 1478 se creó la Inquisición, con el fin de convertir a los judíos, y en 1492 fueron expulsados los que se negaron a convertirse.

En resumen la obra de Isabel la Católica es inmensa, y aunque toda no pueda atribuirse a ella, es indudable que lo que no fué obra personal o iniciativa suya o de su esposo, encontró en ella el apoyo más decidido, aunque en bien del país había de redundar. Y por si todo esto fuera poco, redacta un mes antes de su muerte un testamento que es un

modelo de sagacidad política, de piedad y de humildad. Todo queda especificado y aclarado en aquel precioso documento. La sucesión al trono, la regencia, etc., etc., etc. Y resplandece, sobre todo en el testamento la más grande humildad y amor a Fernando, como lo demuestra el párrafo donde señala el lugar de su sepultura de todos conocido.

Digna de admiración es su resignación por las desgracias de familia, que laceraron su corazón. Sin embargo, sobreponiéndose a los padecimientos físicos y morales, conseguía conservar toda su entereza y lucidez, y a pesar de que ya no podía levantar la cabeza de la almohada, recibía a cuantos necesitaban de su consejo, daba audiencia a los embajadores y conversaba con artistas y literatos. El 12 de octubre, cuando vió que su enfermedad no tenía remedio, redactó su testamento. Por fin el 26 de noviembre de 1504 moría en Medina del Campo la gran Reina; «espejo de todas las virtudes, escudo de los inocentes y freno de los malvados», escribía Pedro Mártir Anglería al Arzobispo de Granada en mismo día del fallecimiento de la reina.

Esta es a grandes líneas mi reseña sobre la gran Reina Isabel la Católica, como símbolo de adhesión con todo el cariño y amor patrios en el V centenario de su glorioso nacimiento y como recuerdo de mi visita a su patria chica, Madrid de las Altas Torres, «Cuna de la Hispanidad».

## APARATOSO ACCIDENTE EN CASTELLON

### Un coche con doce personas dió la vuelta de campana

CASTELLON DE LA PLANA. En uno de los desvíos de la carretera que se han producido con motivo de las reparaciones que se realizan de los daños causados por las recientes lluvias entre Castellón y Valencia, cerca del pueblo de Moncofar, un automóvil de turismo ha dado la vuelta de campana, y cuando los testigos del suceso tenían una catástrofe por lo aparatoso del vuelco afortunadamente comprobaron que las doce personas que ocupaban el vehículo se encontraban, en su mayoría, ilesas y otras con heridas sin importancia, de las que fueron atendidos en la villa de Nules.

Unos judíos, accidentados en Córdoba

CORDOBA. — En el kilómetro 375 de la carretera de Madrid a Cádiz volcó el coche de turismo de matrícula extranjera 7072, conducido por Arenasoune Abraham,

### Residencia Cardallaguet

Precios económicos y buena servidumbre. Reserve su plaza. Tres Tazas, 4

de 49 años de edad, comerciante de Casablanca, quien resultó con una herida de cuatro centímetros de longitud en la región parietal de carácter grave.

Su esposa e hija que le acompañaban no sufrieron lesiones. Caen desde una terraza y resulta ilesa

ALMADEN. — Desde una altura de nueve metros cayó al corral de la casa en que habita una niña de tres años, hija del practicante don Fernando Naharro Arenas sin sufrir, milagrosamente, más que algunos magullamientos. La pequeña jugaba en la terraza, y para explicar a una amiguita por donde y cómo el día anterior se cayeron unas tórtolas que había en una jaula, se subió a una silla resbaló y la niña cayó al espacio; pero por fortuna, un cable acerado que las vacías utilizan para tender la ropa, amortiguó el golpe considerablemente.

Un secretario comarcal es encontrado muerto

CORDOBA. — En el sitio denominado Puente Viejo, de la carretera de Madrid, lugar próximo a la capital, fué encontrado en una laguna el cadáver de un hombre completamente desnudo.

En las ropas, depositadas en la orilla, fué encontrado un carnet del Ministerio de Justicia a nombre de Francisco Pedrosa Arroyo, secretario comarcal de Palma del Río.

Se practican diligencias para aclarar el suceso.

Muere al caer de un quinto piso

BILBAO. — El niño de tres años José María Sebastián ha caído desde el quinto piso de su casa en la calle, en Urazurrutia. Falleciendo a las pocas horas a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

RESERVAD

la plaza para vuestros hijos en Residencia Cardallaguet. Tres Tazas, 4. (Junto al Instituto)

### Polluelos holandeses para España

MADRID. — Se anuncia la llegada de una expedición de polluelos procedentes de Holanda, para repoblar nuestros gallineros con razas seleccionadas. Esta importación que se anuncia ha de ser muy bien acogida por los avicultores españoles que con esos polluelos holandeses podrán mejorar el rendimiento en huevos y carne de sus gallineros.

SE VENDE silla de paseo para niño. San Roque, 13, principal izquierda.

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

**¡¡TRATANTES!! - ¡¡GANADEROS!!**  
Las FERIAS DE SAN MIGUEL os llaman ¿DONDE?  
**En S. Pedro del Arroyo (Avila)**  
Los días 28, 29 y 30 de septiembre  
Son las ferias más seguras y acreditadas y en las que más transacciones se hacen

## Don Francisco Abella ha tomado posesión esta mañana del cargo de delegado nacional de Provincias

### Se la dió el ministro secretario general del Movimiento, quien hizo grandes elogios

MADRID, 22. — En el despacho oficial del ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha dado posesión de su cargo al nuevo delegado nacional de Provincias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Francisco Angel Abella Martín.

Al acto asistieron también, además del vicesecretario general del Movimiento, otras autoridades y personalidades.

Primariamente el señor Fernández Cuesta pronunció un discurso en el que comenzó dando la bienvenida al señor Abella, que viene a ocupar un puesto en el que su antecesor, don Tomás Romojaro Sánchez, dejó inmejorable recuerdo, aunque continúa teniéndole dentro de la Secretaría General,

donde ha sido nombrado para otro cargo más destacado.

El ministro hizo un cálido elogio de la personalidad del nuevo delegado nacional de Provincias, del que dijo había demostrado poseer muy estimables virtudes, entre ellas, como más destacada, pruebas de coraje físico, puestos de manifiesto en el frente de batalla; grandes dotes de mando últimamente al frente del Gobierno Civil de Valencia y un gran espíritu de servicio.

Don Francisco Abella agradeció las palabras del ministro y prometió dedicar todo su entusiasmo e interés al nuevo cometido que se le confía en el que trabajará por entero para el mejor servicio de España y la Falange. — (Cifra).

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «Apenas un delincuente» (3).

Teatro Principal. — «El hijo de Robín de los bosques» (2).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños — 2: Jóvenes. — 3: Mayores. — 3 R: Mayores, con reparos. — 4: Gravemente peligrosas)

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio, Ada. de José Antonio

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: María Nieves Rodríguez Martín, en Reyes Católicos 19.

Matrimonio: Gil Rubio Carbón con Victoria Teresa González, en Santa Teresa.

### Dr. A. Grande Aparicio

PULMON Y CORAZON  
Consulta: Diaria 12 a 2 y 3 a 5  
Reyes Católicos, 15, 2.º

COMPRO cornezuelo de centeno y se paga a buen precio. Farmacia del Dr. Gutiérrez. Plaza de la Victoria, núm. 10. Teléfono 312

### Dr. Sánchez Prieto

Ha reanudado su consulta y visita

### BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará el día 23 de septiembre en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve de la noche.

Primera parte. — «Sueño de artistas», pasodoble, M. Gimeno; «El jaglar de Castilla», coro y danza, F. Barague; «La Marcha de Cádiz», selección, Valverde y Estelés.

Segunda parte. — «Misaquito del divertimento», W. A. Mozart; «Serenata» (balle del siglo XVIII), J. Haydn; «La Mesonera de Tordesillas», selección, Moreno Torroba. El director, Lucio Navarro.

VENDO puertas correderas. Comandante Alban 2.

VELO encaj negro. Se gratifica con devolución Santa Teresa 11.

VENDO coche niño y tréssilo todo en buen uso. Razón: Teniente Arévalo, 3 pral.

## Delegación Provincial de Ex cautivos

Conmemorándose el próximo lunes, día 24, la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de los ex cautivos, se invita a todos, así como a los simpatizantes, a los actos que en honor de la excelsa Señora se celebrarán en dicho día, comenzando por una Santa Misa que tendrá lugar a las once y media en la ermita de San Antonio de esta ciudad.

Se ruega la asistencia de cuantos ex cautivos se encuentren en Avila.

El delegado provincial.

## ABULENSES

VISITAD PENSION

### «SANTA TERESA»

Perez Galdós, 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

## Recos de Sociedad

De días

Pasado mañana los celebran doña Mercedes Patiño, viuda de Calleja, profesora de la Escuela del Magisterio, y doña Mercedes Assalán de Sánchez Cuesta, y las señoras Mercedes Galve, Hernández y de Jacinto.

¡ESTUDIANTES!

Visitad hoy mismo

### Residencia Cardallaguet

Tres Tazas, 4. (Junto al Instituto)

## Se traspasa

por ausencia, el establecimiento situado en Comuneros de Castilla, 4. Toda la casa. Tratar Adolfo Sánchez, Droguería. Avila.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Ferrnol Hernández.

Señores: Inspector de Sanidad; señora viuda de Izanzo; don Jesús Jiménez Hernández; don Teodoro Jiménez; don Emilio Juárez Piers; don Vicente Jiménez; señor jefe del Servicio Nacional del Trigo; don Arturo Jimeno Gracia.

Donativos recibidos:

Don Julián Mezo, 2 80 pesetas; don Longinos Lozano (hijo) melones para un postre en el día de su cumpleaños; Gremio de Madereros de Avila, dos cubos de sangre; un veraneante, para la comida extraordinaria del día 23 de septiembre, 250 pesetas; una señora y su sobrina, 100; un pescadero amante de los pobres, pescadilla para una comida.

## PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

### Don Jaime Lozano Garcinuño

Empleado del excelentísimo Ayuntamiento

Que falleció en esta ciudad el día 23 de septiembre de 1950 A LOS 33 AÑOS DE EDAD.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Evelia Resina Sánchez; hijos Jesús-Luis y María Teresa; madre doña Salustiana Garcinuño; padres políticos don Estanislao Resina y doña Aurelia Sánchez; hermano don Bernabé Lozano; hermanos políticos don Félix, don Antonio y don Guillermo Resina Sánchez; doña Ezequiel Jiménez y doña María Patrocinio Parro; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 24 del actual, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

No se reparten recordatorios.

Avila, 22 de septiembre de 1951.

MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS

## ¡MONTONES DE MEDIAS!

Desde 9,95 a 18 pesetas par

### ALMACENES

Vda. de Félix Grande

Reyes Católicos, 15

MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS

MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS - MEDIAS

(Viene de 3.ª página)

de la infantería, ocupándose, por último, los objetivos finales.

El total de las fuerzas que han intervenido en estas maniobras se eleva a 5.000 hombres. El día fué magnífico, sin nubes y con una ligera brisa.

Antes de comenzar los ejercicios, ante los generales y mandos superiores del Ejército, el general Franco Salgado explicó al ministro del Ejército el supuesto táctico que iba a iniciarse. También le informó del Servicio de Arbitraje, unidades que iban a intervenir y terreno sobre el que iban a efectuarse las órdenes del Mando. También puso de relieve el alto espíritu y cumplimiento de servicio desde los jefes y oficiales hasta la tropa. Después de estas explicaciones pronunciaron otras el general Esparza, que mandaba el Cuerpo de Ejército en el ejercicio, y el coronel García Valfíos.

Presenció las maniobras el teniente coronel norteamericano Charles M. Pack.

Al terminar las maniobras, el ministro del Ejército declaró a un redactor de la agencia Cifra que se hallaba sumamente satisfecho tanto por el acierto desplegado por los mandos en el desarrollo del tema militar que acababa de desenvolverse ante sus ojos como por la participación de la tropa, que ha puesto de relieve la capacidad de esfuerzo y el espíritu magnífico del soldado español.

El ministro del Ejército presenció la comida de las tropas y presidió la de los jefes y oficiales.

### Tres heridos al estallar una bomba

MADRID. — Ayer en la plaza de Vara del Rey, un individuo compró a otro una gran cantidad de chatarra. El comprador se puso a manipular ésta con un martillo, y al machacar uno de los trozos resultó ser una bomba de pifia, que hizo explosión, hiriendo a tres personas.

El comprador de la chatarra, a poco de producirse la explosión, salió en busca del que le había vendido el material. Hasta el momento no han aparecido ni el comprador ni el vendedor.

SE VENDE finca rústica en la provincia, 11 hectáreas, mitad regadío, con plantación de 8.000 chopos, casa, gallineros, cochiqueras, paneras, establo, cobertizos, pajares, etc., con aperos y ganados, a 2 kilómetros estación ferrocarril. Informará señor Mediero, Sancho Dávila, 2.

### Desaparece un avión

SIDNEY. — No se tienen noticias de un avión bimotor comercial desde anoche. Realizaba un vuelo en la ruta interior del oeste de Australia. Iban a bordo 23 pasajeros y cuatro tripulantes. — EFE.

### El embajador de Estados Unidos Stanton Griffis, sale para España

NUEVA YORK, 22. — El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffis, ha salido hoy de esta ciudad, en el transatlántico «Queen Mary» iniciando así su travesía en su ruta de regreso a España.

Antes de partir, Griffis manifestó a los periodistas, que se encuentra excelentemente, después de las consultas médicas a que se sometió en esta ciudad.

Hace unos días, fué recibido por el presidente norteamericano, Truman. Primeramente permanecerá dos días en París, y acto seguido, tomará el avión en esta ciudad, que le conducirá a la Capital de España. — EFE.